

牵手马汀 智慧之举

——访常德金鹏印务有限公司设备部副部长刘建锋

北京业同荣管理顾问有限公司 供稿

近年来，我国烟草行业的格局发生了巨大变化，这不仅对烟草企业提出了挑战，也对烟包印刷企业提出了新的要求。为了提高印刷质量和生产效率，烟包印刷企业纷纷进行设备升级与改造，以求在瞬息万变的市场中抓住发展机遇，赢得先机。这也使得烟包印刷企业之间的竞争日益激烈，因此，为了能够在竞争中脱颖而出，烟包印刷企业就不得不引进高端设备，以不断提高印刷质量和生产效率，作为国内知名烟包印刷企业，常德金鹏印务有限公司（以下简称“金鹏印务”）就是其中的典型代表。

金鹏印务不仅拥有诸多国际一流的印刷设备，而且为了进一步扩大产能，还积极与国外知名设备制造商合作，不断更新现有设备。例如，金鹏印务与被誉为“不停机收放卷专家”的马汀公司合作，在其现有的博斯特凹印生产线上成功安装了RMAP自动不停机收卷机，成就了一段业内佳话。为了更深入地了解金鹏印务与马汀公司此次“联姻”的故事，以及RMAP不停机收卷机的运行情况，本刊记者采访了金鹏印务设备部副部长刘建锋。下面，让我们跟随他的讲述，走进这两家公司合作的幕后。



图1：金鹏印务设备部副部长刘建锋（左）与马汀公司副总裁瑞盖文合影

高需求+低成本 金鹏成功牵手马汀

在成立近18年的时间内，金鹏印务抓住了我国烟草行业高速发展的历史机遇，成功实现了从单一凹印企业向集多种印刷工艺和特种印后加工于一体的大型现代化企业的华丽变身，并先后荣获“中国包装龙头企业”、“国家高新技术企业”、“中国印刷行业效益十佳企业”等80多项省部级荣誉，稳居我国印刷行业前10强，以及我国烟包印刷行业前3强之列。

在如此骄人的成绩面前，刘建锋谦虚地表示，“我公司之所以能够取得如此大的发展，主要是凭借‘芙蓉王’烟包相对稳定的大批量印刷业务。然而，要想满足不断壮大的市场需求，我们还要不断引进新设备与新工艺。”

“由于当时我公司的产品产量不断加大，催生生产工艺的变革，因此急需在凹印设备上安装不停机收卷设备。”刘建锋表示当时的情形。经过缜密的市场调研，金鹏印务了解到马汀公司不停机收卷机不仅价格合适，而且性能上也较为优越，且马汀公司也拥有丰富的不停机收放卷设备制造经验，在业界享有盛名，是真正的不停机收放卷设备专家。于是，金鹏印务开始与马汀公司接触，通过进一步沟通了解，马汀RMAP自动不停机收卷机的诸多优势得到了金鹏印务的认可，最终，金鹏印务决定牵手马汀公司。



图2：马汀公司RMAP不停机放卷机安装在金鹏印务现有的博斯特凹印生产线上

性能稳定+服务贴心 期待再次合作

“操作简单、可靠性高、故障率低”，这是刘建峰对马汀公司不停机收卷机使用后的最大感触。首先，该设备不仅操作非常简单，对操作人员的操作要求也相对降低，而且基本不需要维护。其次，该设备在运行过程中，张力控制平稳，换卷稳定，可靠性高。此外，从2012年10月开始验证至今，马汀公司不停机收卷

机几乎没有出过故障，性能非常稳定，安全性也较高。

除了RMAP自动不停机收卷机具有优越的性能外，周到的售后服务也是马汀公司赢得客户良好口碑的一把利器。刘建锋告诉记者：“当时安装完RMAP自动不停机收卷机后，我们发现该设备操作起来与我们平时的操作习惯有些差异，其在自动换卷过程中是全自动的，不需要人工干预，但对于我们来讲，有时候需要必要的人工干预进行换卷。于是我们提出了需要人工干预的需求，经过双方的沟通与努力，最后马汀公司决定将设备程序作以修改，使其在保留自动功能的情况下，也可以进行人工干预，从而更加适合我公司的生产实际情况，符合我们的操作习惯。”马汀公司这种根据客户需求提供的贴心服务让他们感到十分满意。

凭借较高的性价比与优质的服务，马汀公司得到了金鹏印务的充分肯定，刘建锋表示，牵手马汀公司是金鹏印务的智慧之举，并期待与马汀公司的进一步合作。同时，马汀公司贺克明总经理对此次在金鹏印务博斯特印刷机上加装马汀不停机收卷设备的过程与结果十分满意，他说：“非常感谢金鹏印务对马汀设备的肯定与支持，同时也非常感谢在整个设备的销售引进及安装调试过程中给予我们大力协助的朋友们。”我们相信，金鹏印务与马汀公司的合作才刚刚迈出第一步，未来还有很长一段合作道路要走，让我们早日能够听到他们再一次合作的喜讯。